

## **Справка по итогам оценки программно-методической документации МБОУ ДО ДЮЦ**

10 сентября 2024г.

Оценка программно-методической документации МБОУ ДО ДЮЦ проводилась в течение 2023-2024 учебного года. Этот процесс был достаточно продолжительным и сложным, требующим значительной координации и сотрудничества между различными участниками образовательного процесса.

В течение данного периода методист, совместно с педагогами дополнительного образования МБОУ ДО ДЮЦ, активно занимался оценкой и усовершенствованием дополнительных общеобразовательных программ. В первую очередь был осуществлён тщательный анализ уже существующих программ. Это включало в себя детальное рассмотрение их структуры, содержания и соответствия нормативным требованиям. Методист и члены методического совета заседания, чтобы выявить сильные и слабые стороны текущих программ.

Кроме того, большие усилия были вложены в изучение и сбор нормативных документов и методических материалов, необходимых для проектирования и обновления содержания образовательных программ. Этот процесс потребовал анализа самых последних изменений в законодательстве и методических рекомендациях, а также поиска лучших практик, которые могут быть применены в контексте образовательной деятельности МБОУ ДО ДЮЦ.

Одной из ключевых задач было предоставление методической помощи педагогам в процессе проектирования и актуализации содержания образовательных программ. Это включало создание и обновление дополнительных общеобразовательных программ, оценочных и методических материалов. Методист регулярно проводила консультации для педагогов, обсуждая различные аспекты разработки программ и отвечая на возникающие вопросы.

Также был проведен значительный объем работы по устранению несоответствий требованиям к структуре, содержанию и оформлению образовательных программ. Методисты и педагоги детально рассмотрели каждую программу на предмет соответствия актуальным стандартам и рекомендациям на индивидуальных консультациях. Это принесло множество полезных решений, которые помогли улучшить качество программ и сделать их более соответствующими потребностям обучающихся.

Важным аспектом процесса стала методическая поддержка педагогов при разработке и написании программ. Методист активно сотрудничала с педагогами, обсуждая различные подходы и методы образовательного взаимодействия, помогая сформулировать цели и задачи программ, разрабатывать учебные планы и оценочные материалы. Благодаря этому взаимодействию, педагоги смогли получить необходимую поддержку и понимание того, как лучше структурировать и представить свои образовательные идеи.

Таким образом, проведенная работа в течение учебного года 2023-2024 позволила значительно улучшить качество программно-методической документации МБОУ ДО ДЮЦ, что, в свою очередь, будет способствовать поднятию уровня образования и удовлетворения потребностей обучающихся.

Благодаря проделанной работе в этот период на методическом совете 13 августа 2024 г. рассмотрено и утверждено 50 дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ на 2024-2025 учебный год. МБОУ ДО ДЮЦ включен в реестр навигатора системы получения услуг дополнительного образования в рамках внедрения ПФДО. На сертификацию в систему ПФДО выставлено 10 новых программ. На сегодня из 50 программ в системе ПФДО: 74% занесены в реестр сертифицированных, 26% - в реестр бюджетных. Из 10 новых программ – 50% прошли экспертизу в региональном модельном центре дополнительного образования детей Алтайского края (на портале <https://altai22.pfdo.ru>) и занесены в реестр сертифицированных, 50% - в стадии рассмотрения и доработки.

Сетевая форма работы ведется в двух направленностях: социально-гуманитарной и технической. Реализация сетевой программы дополнительного образования «В жизнь по безопасной дороге» организована педагогами детско-юношеского центра с шестью школами города: МБОУ СОШ №1, 3, 12, 17, 30, МБОУ Гимназия №166, МБОУ Лицей №8. Сетевое сотрудничество по реализации дополнительных программ технической направленности ведется с МБОУ СОШ №15 на базе детского технопарка «Школьный кванториум», который организован в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

Платные образовательные услуги в течение 2023-2024 учебного года не оказывались.

Исходя из вышеизложенного, РЕКОМЕНДОВАНО:

- программно-методическое обеспечение соответствует высокому уровню и реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ с обновленным содержанием ведет к повышению качества образования;
- необходимо расширять сетевое взаимодействие и социальное партнерство с образовательными учреждениями.